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Szerkesztőségi iroda:
Nagybecskerek,

Zápelya-atcza i-ső szám.
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek. Zápolva-uicza 1 hová a hirdetések“ az előfizeti 
sek és a lap szétküldésére H 
natkozó lelszölalásuk intézendők.

Telefon 21. szám.

Előfizetési arak:
Egész évre-------------- 21 kor
Félévre — — —
Negyedévre -------
Sgy bóra —------

— Egyes szám ára 3 fill —’
Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el. 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.
Megjelenik

vasár- és ünnepnapok kivételével 
mindennap délután 5 orakor.

w 6 .
2 .

POLITIKAI NAPILAP.
Főszerkesztő: Dr. SRÁiJER LAJOS.

Nagybees kerek. 1908. XXXVII. évfolyam 259. szám. Szerda, nov. 11.

Leánynevelés az életnek. Pedig hát e téren is sok kívánni valónk j külföldi leánynevelő-intézeteket, ahol drága 
van, nekünk . leányos szülőknek, mivel ] magyar pénzen telitik őket idegen érzéssel, 
leányainkat mindenre neveljük, tanítjuk, ; idegen szokásokkal. Igaz, hogy itt minta- 

I csak arra nem, ami legtermészetesebb jövő i szerű háztartási iskolákat, tanfolyamokat 
■ hivatásuknak kellene lenni. Bármit is mond- találnak, de éppen itt vesznek el a ház- 

janaK a férjhez nem ment feministák, a tartásnak azok a magyar nemzeti vonásai, 
nőnek első sorban az a hivatása, hogy amelyek az igazi magyar háztartást, magyar 
háziasszony legyen, családot alapítson és gazdaasszonyt, oly meleggé, oly igazán 
családjának, férjének, gyermekeinek, szóval vonzóvá teszik. Akinek 
háztartásának szentelje egész idejét, egész 
erejét; amely családnál ez nincs igy, ott a 
családi élet sokat vészit bensöségéből, mele­
géből. A nőnek, mint jő háziasszonynak, 
nemcsak erkölcsi, de anyagi tekintetben is 
°ly uagy ez értéke, hogy a háztartás kö­
rül kifejtett munkássága fölér 
kívül szerzett keresettel. Erre a hivatásra 
kellene leányainkat nevelni, tervszerűen 
előkészíteni. Serdülő leányaink gondolkodás- 
módja veszedelmesen ferde. Mindennel szí­
vesebben foglalkoznak, mint a házi teen­
dők végzésével. Szinte irtóznak mindama 
munkáktól, melyek őket egykoron a jó 
háziasszonyságra képesítenék. A konyha az 
a szakácsnő, vagy a mama birodalma ki­
zárólagosan, a fözökanálhoz, mosóteknö- 
höz, vasalóhoz nagyon gyenge és fiatal ak­
kor, amikor már elég erős 
tartó mulatság áttáncolására.

Nem tagadható, hogy sokban hibás e 
tekintetben a családi nevelés is, de — ha­
bár nem

Nagybecskerek, nov. 11.

Közéletünk sokféle bajairól való elméi­
kéit seink közepette, tekintsünk egyszer­
egyszer abba a műhelybe, ahol minden 
közéleti baj forrását keresni szoktuk: a 
gyermekszobába, 
jövő generációt nevelik, amely örökösévé 
lesz közéleti berendezkedés inknek, annak 
minden bajával, örömével egyetemben.

Örvendetes jelenség, hogy napilapjaink 
utóbbi időben mind többet foglalkoznak 
nevelés problémáival és különösen sokat 
olvastunk itt nálunk is a fiuknak a gya­
korlati életre, a produktiv munkára való 
nevelésének nagyfontosságáról. Kétségtelen, 
hogy hazánk jövő sorsára döntő befolyás­
sal lesz, hogy mennyire leszünk képesek a 
fiukat minnél nagyobb tömegekben az ipari-, 
gazdasági- és kereskedelmi pályákra szo­
rítani és a nem produktiv, de ijesztően tul- 
tömött u. n. uripályákról elterelni. Mindenki 
meg van róla győződve, hogy ez a kérdés 
nagyon fontos, mondhatjuk az országra 
nézve létkérdés, és mérvadó helyen is lát­
szik a törekvés, hogy ezt az iskolákkal, 
vagyis az ifjúságnak a gyakorlati pályákra 
való nevelésével oldják meg, azért van 
napirenden a polgári-, kereskedelmi-, ipari- 
és egyéb szakiskolák reformjának a kérdése, 
amelyeknek szerencsés megoldása korszak- 
alkotó lesz hazánk kultúrtörténetében.

A gyakorlati életre való nevelés kér­
désének ilyetén való tárgyalása azonban 
nagyon egyoldalú, mert megfeledkezünk a 
másik, nem kevésbé fontos kérdésről: a 
leánynevelésröl, mintha ez nálunk teljesen 
megoldott kérdés volna és teljesen meg­
felelne a gyakorlati élet követelményeinek.

az iskolába, ahol azt a

vagyoni viszonyai 
nem engedik, hogy leányát a fővárosba, 
vagy a külföldre küldje és még is azt akarja, 
hogy a serdülő leány legérzékenyebb, leg­
veszedelmesebb korszakát még iskolában 
töltse el, annak nálunk, Magyarországon, 
csak egy menedéke van — a tanitónő- 
képzö.

a

a házon
Van nálunk Magyarországon 36 ta- 

nitónöképzö, amelyek állandóan tultömöt- 
tek, minden tanév elején óriási tülekedés 
a fölvételért, képviselők és más nagy- 
befolyású emberek kilincselnek ilyenkor 
ezrekre menő, mindenféle társadalmi ál­
lású szülök leányának fölvétele érdekében 
és ezt mind olyan cim alatt, hogy a nőt 
is ellássuk az egyedül való megélhetés 
lehetőségeinek föltételeivel, mintha bizony 
a betöltetlen tanítónői állás ezerszámra 
volna hazánkban. Nem csoda, ha — egy 
kis nagyítással élve — ma már hazánk­
ban minden második nőnek van tanítónői 
oklevele, de csak minden 100-ik ért a 
háztartáshoz Hogy az évről-évre nagy 
számban képesített tanítónők álláshoz jus­
sanak, ma már alig lehet beszélni, amikor 
egy falusi tanítónői állásra vagy óvónői 
állásra százszámra érkeznek a kitűnő ok­
levéllel fölszerelt pályázatok.

Hogy pedig ennek a tulnagy tanító- 
kontingensnek, 

mindenütt a hátrányai, az erkölcsi oldalán

egy reggelig

szívesen keressük a társadalom 
minden hibáját az iskolában — a mulasz- 

nagy részét leányiskoláink hiányos rend­
szerére kell áthárítanunk. A polgári leány­
iskola 4 osztályának elvégzése után a szülő 
valóban zavarban van nálunk, mit kezdjen 
kicsinek nagy, de nagynak meg kicsi leá­
nyával. A vagyonos magyar családok leá­
nyai még ma is eleg sűrűn keresik föl a

tás

holnői mutatkoznak

A „TORONTÁL“ tárcája. egy angyalnak; abban az időben azonban 
történhetett. Lucy csakhamar meggyónta apró 
vétkeit; az isteni küldött meg akarta őt áldani, 
feloldozni őt nem a kezeivel, de a szárnyaival, 
mikor a lánykának egy nagy vétek jutott az 
eszébe, melyet a múlt héten követett ei.

Nagyon megtetszett neki egy pompás rózsa­
szín selyemnyakkendő, melyet a szomszéd lány 
mutatott neki s ellopta. Kettős vétek: kaeérság 
és lopás. Az angyal nagy zav.trba jött.

— Nem tudom, mondta, feloldozhat­
lak-e ilyen nagy vétek alól. Hol van az a 
kendő?

ki ilyen nagy szerencsétlenségnek. Pár perc elég 
lesz, hogy menjek és visszatérjek.

Erre a lehető legjobb kedvvel kiugrott az 
ágyból, sebtében feíöltözködött egész csendben, 
nehogy magára vonja a szülei figyelmét, kik, a 
mint oda fordultak, a vánkoson egy kedves hal­
vány arcot láttak, szőke hajjal; kétségen kívül 
ez az angyal volt, ki a takaró alá rejtette 
szárnyait.

, Szökdelve a faágak közt, átvetve magát az 
árkokon, Lucy sietett, amint bírt. Bár már sötét 
éjszaka volt, sokkal jobban ismerte az utat, sem­
hogy eltévedt volna. Hamar a szomszédék házá­
hoz ért, belépett kopogtatás nélkül s mert sze­
rencsére senki sem volt otthon, a kendőt egy 
batyuba dugta és hazafelé vette az útját.

Az igazat megvallva, nem sietett annyira, 
mint az imént. Talán mert habozott visszaadni 
az őrangyalának az egészségét, melyet az neki 
kölcsönzött? Távolról sem. Nagy hálát érzett 
iránta, amiért biztosította számára az örök üd­
vösséget s kész volt megtartani Ígéretét. Semmi 
esetre sem hagyja öt meghalni maga helyett.

Ha nem futott mostan, kimerültsége volt az 
oka. Aztán fülemüle dalolt a hold által meg- 
ezüstözött gályák közt és mit édesebb hallgatni, 
mint az ilyen éjjeli dalt ? Ő, fájdalom, utoljára 
halija.

meg-

Az őrangyal.
A kis Lucy, bár alig ért még tizenöt 

tavaszt, betegágyán nyögve, közel járt hozzá, 
hogy kilehelje ártatlan gyermeteg lelkét.

Szülei, szegény földmivelő emberek, kiknek 
egész vagyonuk sovány szántóföldjük közepén 
álló kunyhójokból telt ki, végképen le voltak 
verve, mert gyöngéden szerették a szép kis 
haldoklót.

Különösen az édesanyja volt kétségbe esve; 
mindenekelőtt, mert az anyja volt és aztán mert 
a kunyhó messze esett a falutól és attól félt, 
hogy a plébános későn fog érkezni. Mint rend­
kívül vallásos asszony, keserű könyeket sirt arra 
a gondolatra, hogy a lánykája elhal anélkül, hogy 
meggyónhatna s a pap feloldozhatná őt.

~ Ami azt illeti, sohase aggódjék, aszo- 
iiyom, mondta egy olyan nyájas hang, hogy a 
szülök minden fájdalmuk dacára elbiivölten hall­
gatták.

— A párnám alaU, édes jó angyal.
— Vissza kellene az illetőnek adni.
— Oh, szivesen megtenném. De nem tehe­

tem. Amilyen beteg vagyok, egy lépést sem 
bírok tenni, sőt az ágyamról sem szállhaíok le : 
és a szomszédék az erdőn túl laknak.

— Az nem baj, mondta az őrangyal, ki 
mindenre meg tudott telelni. Cseréljünk egy pil­
lanatra : add nekem a betegségedet és én az 
ágyban maradok helyetted, mig te visszaviszed 
a kendőt. A szüleid nem vesznek észre sem­
mit : a paplan alá rejtem a szárnyaimat.

— Ugv teszek, amint mondod, felelte

Ugyanakkor a haldokló ágya mögött egy 
kissé homályos fehér alakot láttak. felmagaslani 
hatalmas szárnyakkal.

—- Én Lucy védangyala vagyok, folytatta a 
hang és azt hiszem, hogy az angyal méltán 
helyettesítheti a papot minden hátrány nélkül. 
Vonuljanak félre, ott abba a sarokba és ne for­
dítsák erre a fejőket. A lánykájok el fogja nekem 
sorolni a vétkeit és miután teljesen ártatlan, egy 
pillanat alatt készen leszünk.

Ritkán esik meg, hogy fiatal leánv svónion

Lucy.
— Vigyázz azonban, hogy ne töltsd az 

időt útközben. Képzeld el, hogy mi történnék, 
ha ütne a halálod órája, mielőtt visszatérnél: 
nekem kellene meghalnom helyetted; ami rend­
kívül illetlen dolog lenne, miután én halhatatlan 
vagyok.

5S egyidejűleg szomorúan gondolta el, hogy 
holnap holdas csillagos ég lesz és ö nem látja 
azt. Iszonyatos volt az az ágy, melyben örökre 
el fog aludni. De lerázta magáról ezeket az aljas 
bánatokat.

i
5
1

Ne félj, jó angyalom! Nem teszlek Sietett és már látta a
I
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RÖVID-, DIVAT- ÉS JÁTÉKÁRU KERESKEDÉS „A PILLANGÓHOZ“ NAGYBECSKEREK.
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kívül csak egyet óhajtok fölemlíteni, hogy minőségük ismertetése: mérés, súly, keverék. A I huszonöt gimnáziumban — köztük a nagybe. -
gabonanernüek betegségei. Raktározás. Eievato- I kerekiben — tanít: a növendékek összes szánig 
rok. A tanfolyamra rendes hallgatók gyanánt j a múlt iskolai évben 8904 volt. A legidősebb 
beiratkozni óhajtók a felső kereskedelmi iskola 1 rendtag Kustár Ignác gyémántmisés áldozópai 
igazgatójánál jelentkezhetnek. nyugalmazott gimnáziumi rendes tanár. 1

— Dr. Jeszenszky budapesti ügyvéd. Dr. 1813-ban született és 1831-ben öltözött be. a
j Jeszenszky Géza nagyszentmiklósi ügyvéd, »üuit evben két halottja volt a rendnek: Cserei 

. 0. , Ae ■ , . . , ** , . József főgimnázium! tanar, házi másodfőnökNako Sándor gróf fiumei kormányzónak uradato i Epdélvi Károly dr. főgimnáziumi igazgató
ügyésze az .Országos Gazdasági Bank* ügyésze A nagybecskereki rendház tagjai Halár«
lett s így Nagyszentnnklusról Budapestre leszi Jw házfőnök, tanulmányi ügykezelő, a foL'/ 
at ügyvéd, irodáját. Dr. Jeszenszky Géza názimn igazgatóin, Parkas Ignác házi másol 
Torontálvármegyében úgyis mint kiváló publicista. f6n8k és lelliiatya, Csintalan Pál főgimnázium^
hiszen hosszú éveken át állott a ,Felső Toron- h;,gz6nnk, Czirbusz Géza bölcsészettudor......
tál" élén, de főleg mint kiváló szónok mindenha 
jelentős szerepet játszóit s így távozása köz­
életünkre nemcsak egy rokonszenves, közkedvelt 
úri embernek, de egy kiváló képzettségű, jeles 
tehetségű vezetőférfiu elvesztését jelenti. A vár­
megye közönségének osztatlan rokonszenve kí­
séri uj működési körébe.

— Kitüntetett nagybecskereki kertész. A
szegedi Magyar Mükertészek és Kertgazdák Or­
szágos Egyesülete legutóbb Aradon ehrysanthernum- 
kiállitást rendezett, amelyen Oláh Gábor nagy­
becskereki városi kertész kiáliitott chrysanihemum- 
jaiért az ezüst érmet nyerte.

— A kegyes tanitórend névtára Az ország 
közoktatásának és az ifjú nemzedék nevelésének 
egyik kiváló tényezője, a magyar kegyes-tanitó- 

j rend kiadta névtárát, amely az 1908/9 iki iskolai 
évre szól. A füzet a rendi szervezet ismertetése 
mellett ezúttal is számos adattal szolgál a 
piaristák dicséretes és a kultúrára oly hasznos 
tevékenységéről.

vannak, akik a rendkívül nagy cseléd 
hiányt is a sok tanitőnöképzönek tulaj­
donítják. És ha mindezekhez hozzatesz- 
szük, hogy egész Magyarországon a sok 
tanitónőképzö mellett csak 2 női ipariskola 
és egyetlen egy háztartási tanfolyam van 
— a fővárosban, akkor valóban itt van 
az ideje, hogy illetékes helyen komolyan 
gondolkoznak a sok tanítónő számának 
a csökkentéséről és Így nemcsak a fiuk­
nak, de a nőnek gyakorlatibb nevelése is 
napirendre kerül

Örömmel halljuk, hogy a Messingen 
intézet ilyen háztartási tanfolyam létesíté­
sét tűzte ki legközelebbi feladatául És ha 
itt igaz magyar háztartásra fogják tanítani 
a leányokat, úgy ez nemcsak városunk­
ban, de országszerte hiányt fog pótolni.

aki

és

és
Kovács Endre, továbbá Hadady Géza ideiglenes 
nyugalomban.

— Meteor novemberről. Meteor, a jek. 
magyar időjós legújabban a következő jelentés* 
közli a novemberi időről :

November hideg jellege inkább csak a 
Napon előjött erőhatások következménye lévén, 
annak egy ege.-;z tengelyforgását követöleg vissza-' 
fejlődhetik, ugv hogy 14-ike után, még az ujni 
beállott éjjeli fagyok visszafejlődését remélhetjük 
vagyis enyhébb időt, de változatos jelleggel a 
20—21-iki csomópontok hatáskörében, mely 
23 ika körül csapadékokat is igér, valamint j 
30 iki is, inig a 
legü idő várható.

Országos vásár Nagybecskereken, A
város polgármestere ezúton is közhírré teszi, 
hogy Nagybecskereken a november havi orszá­
gos vásárt 19., 20., 21. és 22-dikén tartják meg. 
A vásárra szabályszerű marhalevéllel mindenféle 
állat felhajtható.

Egy leányos szülő.

HÍREK.
Tájékoztató.

A fürdő (telefon 118. sz.) minden nap reggeli 6 órá­
tái kezdve az urak részére nyitva van ; hölgyek részére 
minden hétfő, szerda és pénteken déltől 3/i5 óráig délután. 
Ugyanazon navokon este 5-től 7 óráig urak részére is. 
Vidéki hő'gyek részére minden nap délben gőzfürdő. A 
kádfürdő reggel;ői este 7-ig nyitva marad.

A Torontálvármegyei Magyar Kíizm Ivelódéöi Egyesü­
let ingyenes olvasóhelyisége és közkönyvtára nyitva van 
mindennap d. u. 5 órát 1 este 10-ig. Vasár- és ünnepnapo­
kon d. u. 2 órá é! este 10-ig.

A szabad iskola (;munkásgimnázium) november havi 
előadásai a következők :

November 11-én 8-tól 9-ig Történelem: 9-tól 10-ig 
(lazdasági földrajz.

November 13-án 8-tól 10-ig Magyar irodalom.
November 1 /'-én 8-tól 9-ig Fizika; 9-tól 10-ig Gazda­

sági földrajz.

25 . és 29. közt állandóbb je!

— Megfagyott ember. Lapunk tegnapi szá­
mában már közöltük, hogy Révész' Imre 
csendőr tegnap hajnalban portyázás közben a 
regi vasúti állomás közelében egy megfagyott 
emberre talált, akit azonnal a kórházba száíiío!- 
tak. Most arról kapunk hirt, hogy a szerencséi- 
len ember tegnap délután 2 órakor a kórház­
ban megholt anélkül, hogy eszméletét vissza- 
nyerlu volna s így kilétét sem lehetett meg­
állapítani. Az elhunytat ma délután temették e 
a kórházból.

A kegyes-tanitórend egyetemes főnöke Ró­
mában Sanchez Manó ; kormánytanácsának tagjai 
ugyanott Cianfrocca Rafael, Bertolotti Egyed,
Várv Gellért és Tadin Antal. A magyar kegyes- 
tanitórend főnöke Magyar Gábor, címzetes királyi 
főigazgató, a Ferenc József-rend lovagja, az 
Országos Közoktatási Tanács előadó tanácsosa,
Szeged város díszpolgára és a szegedi Dugonics- 
Társaság tiszteletbeli tagja, aki tíz esztendeje áll a 
rend élén. A rendfőnöki titkár Hónap Tamás dr. 
kormánytanácsos. A rend tagjainak névsorát 
nézve, látjuk, hogy az egyes tagok nem csak a 
tanítás, hanem a tudomány mezején is számot­
tevő munkásságot fejtenek ki. Most 397 tagja 
van a rendnek, közülök 124 növendék. Az áldozó­
papok közül kettő gyémánt- és kettő aranymisés.
Van azonkívül a tagok közt egv egyetemi nyil­
vános rendes tanár, két magántanár, egy tan­
kerületi főigazgató, 209 okleveles tanár, tizenkét — A szóváltás vége. Mint ütvinból jelenük,
szakvizsgás tanár. Az anyagi és szellemi ügyek ott tegnap délelőtt Vrabetz Izekin Belinczá:«
vezetésével kilenc rendtag foglalkozik, egy tagja Trifut az o tani községi korcsmában a közöttük 
a római egyetemes kormány tanácsnak, egy rend- támadt szóváltás közben előrántod forgópisztohr 
tag a képviselőhöz részére a régi országgyűlési vai hasba lőtte. A megsebesültei beszállították a 
emlékeket gyűjti és rendezi. Általában 242 rend- temesvári szanatóriumba,

a közoktatásügy terén. A rend : vívódik. A vizsgálatot megindították.

November 20-án 8-tól 9-ig Történelem ; 9-től 10-ig 
Gazdasági földrajz.

November 24-én 8-tól 9-igTörténelem; 9 töl 10-ig 
Magyar irodalom.

November 27-én 8-tól 9-ig Fizika ; 9-től 10-ig 
Nemzetgazdaságtan.

December 7. Közig, biz- lUág ü ése. 
December 10. Rendkívüli megvei közgyűlés

- - Tüzeset. Z s e m b e r y Pál nagybeeske 
reki földbirtokosnak a Tomascváci-uteában Jev, 
házánál ma

— A csendörség köréből. Forgách Ele­
mér csendőrfőhadnagy, akit Friedrich Róbert 
hc:yébe Csikszered ról Nagybecskerekre helyez­
tek át, ma vonult be az itteni csendőrséghez

— A szabad iskola mai előadása. A kultur-
egyesüiet munkásgimnáziumában ma este elő­
adás lesz. És pedig 8- 9-ig történelem. 9—10-ig 
gazdasági földrajz.

— A gabonakereskedelmi tanfolyamon a
második előadás folyó évi november hó 12-én, 
csütörtökön délután 6—8-ig tartatik meg, mely­
nek tárgyköre a következő: A gabonanernüek és

reggel 0 óra tájban kigyuladt a 
kémény, amitől aztán a padlás gerendái is tüzel 
fogtak. A tüzet szerencsére azonnal észrevették 
s eloltották, mielőtt még elterjedt volna s így a 
tűzoltóság segítségére nem is volt szüaseg.

hol most a halaik
tag működik

i
Mindennek az idő a legalaposabb próbája* 

Különösen áil ez a gyógyszerekre nézve. Ha 
mérlegeljük, hogy a . Scott-féle Emulsiú“ 30 év- 
né. hosszabb próbát állott ki, úgy tényleges jó­
ságáról bízón meg lehetünk győződve. A .. Scoít 
léle Emui sió főleg csukamájolajból áll. Ezt 
azonban teljesen jó izü és mindenkinél könnyen 
emészthető formában nyújtja. A „Seolt-féle 
Emuisió“ minden gyógyszertárban raktáron

viskót a mező közepén, mikor zeneszó hangzott i Iszonyú dolog tö 
el a távolban. láncoltak az egyik tanyai lak ! lanui; a király egy 

lőszerében. Megállóit és zavartan, elragadtatva, 
hailgaiózott. Elgondolta magában, hogy az a 
tanya egészen közel van, hogy egy kis keringő, 
egy iciny-piciny keringő nem tart sokáig; rósz 
dolog ugyan várakoztatni az angyalt, aki szenved 
helyette: de utó végre az óra, melyben meg kell 
halnia, talán még ' 
gondolják.

egész
és sem

tudta hogy hová lett.
Amint egyedül maradt, amint boldogtalanná 

lett, Lucy visszaemlékezett 
hasztalan várt rá. 
telt magának, hogy 
könyörületes halhatatlant. Egy 
szegény asszonynak öltözve, a kunyhó felé vette 
az útját. Megbánó zarándokként látni akarta 
helyet, hol az szenvedett, ki kitette magát érette.

A kunyhó már csak romhalmaz volt, dudvák 
és labodák íözö'L Megtud fa, hogy k.kói edves 
lányuk halála után idegen vidékre költözködtek.
A lányka a kis falusi temetőben nyugszik. Így í 

| tehát a jó angyal meghalt ö heiyetie! Kimegy 
legalább imádkozni a sírján Letérdelt egy simái, 
melynek a keresztjén a Lucy nevei olvasta. Mar­
cangolta szivét a fájdalom. Zokogva esdette az 
ég kegyelmét. Egy szelíd, nyájas hang szólalt 
meg ekkor mellette:

— Ne essél kétségbe, Lucy; a dolog nem 
vett olyan rossz fordulatot, mint te képzeled
i , T ankeveszt melielt e8Y fehér alak'magas- 
lőtt fel csillogó szárnyakkal.

-ín a védangyalod vagyok, folytatta a 
h ig s minden rendben van, miután te itt va»v 
S ss o kereszt alá feküdni és én elviszem leu 
üedet a paradicsomba.

Oh jó angyalom, mennyire kellett 
vedned az é hibám

az angyalra, ki 
Keserű szemrehányást 
halálra kárhoztatta a

napon azután van. (Íjolyan közel, mintsincs
aAz első kermgőt a második és több más 

követte. Mindegyik előtt „ez lesz az utolsó“ 
gondolta Lucy, azután megyek meghalni. A zene 
ielhangzott; a lánykának nem volt ereje távozni. 
Lelki furdalásokat érzett okvetlenül, de ezek a 
lelkifurdalások vele táncoltak.

táviratok

A választói reform
a képviselőim előtt.Mégis, mikor éjfélt ütött, összeszedte min­

den erejét. Egy pillanatig sem marad tovább! 
Ljra elfoglalja helyét a halálos ágyon. Amint a 
bálból kiment, egy olyan szép fiatal emberrel 
került szembe, aminőt még álmában sem látott.

És ez nem volt paraszt, sern a szomszéd 
kastély lakói közül senki, hanem maga a király, 
ki vadászatról hazatérve, eltévedt s megpihent a 
tanyán, hogy lássa, miként mulat a föld népe.

A Lucy láttára elámult, sohasem látott az 
udvarnál olyan gyönyörű hercegnőt, mint ez a 
paraszt lány és egészen elsápadt, inig ez fülig 
pirult. A király ki is jelentette legott, hogy a 
szive örökre fogva van és nem lesz más a neje, 
ra*nt.,ez , leányka. F gátjába ültette Lueyt s 
indult vei a palot ijáb . Lucy kellemesen meg- 
hava foglalt a fogatban helyet, bár fájdalommal 
gondolt az angyalra, ki haldoklik 
vagy talán már meg is halt.

Királyné lett belőle, fényben, pombában, 
örömek közt folytak napjai, különösen elragadta 
P®dlg’ h°ÉG a kiráiy forró szerelmet áruit el 
.ránta. Uralkodásuk alatt nem viseltek háborút, 
annyira elfoglalva tartotta őket a szerelem

Ily örömök közepette Lucy ritkán gondolt 
kfd& ^'bánatra ’ b° dogsága nem engedett időt

— Á képviselöház ülése. —
Budapest, nov. 11. (A „Toron tál*

eredeti távirata.) A delegáciős szünet 
után ma délelőtt tartotta a képviselőház 
első ütését, 
szinte

amely elé minden körben
i - érdeklődéssel tekintettek, 

miután úgy állapították meg, hogy a kor­
mány ezen az ütésen terjeszti a Ház elé 
a választói jog reformjáról szóló törvény­
javaslatot. Ez a

rázás

nagy érdeklődés a Házszen-
s mennyire unhattad 

ig egyedül ebben a
külső képén is 
ülésterem, mint

meglátszott, mert úgy az 
a karzatok, zsúfolásig

.lOSSZU
sírban

- Mindjárt sejtettem, hogy nem térsz egy­
hamar vissza s a szerint lettem urna az óvó 
intézkedéseimet. Egy ablakot hagytam "L iLhlí' 
magam pedig utánad mentem f Tg ottYdlett 
volna feküdnöm helyetted a sírban.®.

. s ez alalt hél voltál, jó angyalom ?
inaidnem oi7lrflyLpalot4nliban' királyném, hol
peremi f™5 “rr,6.“ szeretléJ, mint a hogyan
szeretni lógsz mindjárt a paradicsomban

a kunyhóban, megteltek Az érdeklődök 
lamenti

a mai nap par- 
eseményeiben nem is csalódtak, 

mert Andrássy Gyula gróf belügyminiszter 
a képviselő ház mai ülésén közel másfél- 
órás beszéd kíséretében tényleg a Ház elé 
terjesztette az

— Oh

általános választói jogról 
szóló törvényjavaslatot A miniszter kísérő 
beszédétCatulle Mendés. a pluralitás ellenzői többször
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megzavarták és itt-ott zajos jelenetek is 
fordultak elő
Képviselőt még a mentelmi bizottság elé 
is utasították.

mellett legalább 50 korona egyenes állami ő a legjobb indulattal s az ország érde­
keit szem előtt tartva alkotta meg a javas­
latot s ezért azt a párt fogadja el.

Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter 
összegezi a statisztikai ada-okat és elfogadásra 
ajánlja a javaslatot, mert a pártnak eddig is nem 
a numerantur, hanem a ponderantur volt

B a 11 h á n y i Tivadar gróf kérdi, hogy 
lehet-e a javaslat fölött már most is érdemileg 
vitatkozni. Miután Andrássy Gyula gróf 
kijelentette, hogy ő meghallgatja a véleményeket, 
B a 11 h á n y i kijelentette, hogy neki 

á j aggodalmai vannak a törvényjavaslattal szemben. 
Ezeket az aggodalmait majd később fogja kifej­
teni, most csak arra a sérelemre mutat rá, hogy 
a javaslatot a pártok bizalmi embereivel nem 
ismertették meg. Kérdi, hogy a választókerületek 
beosztásának megismertetésénél szintén mellőzni 
fogják-e a pártok bizalmi embereit.

Andrássy Gyula gróf kijelenti, hogy a 
választókerületek beosztásáról szóló törvényjavas­
latot a pártok bizalmi embereivel meg fogja 
ismertetni.

sőt az egyik demokrata adót fizetnek.
A törvényjavaslat junktimban 

álla választókerületek beosztásáról szóló 
törvényjavaslattal s egyik a másik nélkül 
nem emelkedhetik törvényerőre.

A minisztert a javaslat beterjesztése 
után a Ház nagy többsége zajos éljenzés­
sel honorálta.

Ezután következett Pető Sándor ügye. 
Az elnök ugyanis megkérdezte a Házat, 
hogy Pető Sándort viselkedése miatt 
mentelmi bizottság elé utasitsa-e és a 
képviselőház többsége Petőt a mentelmi 
bizottság elé utasította.

Most M e z ö f i Vilmos azt inditvá-

Justh Gyula elnök pontban 10 óra­
kor nyitja meg az ülést. A képviselők 
majdnem teljes számban jelen vannak és 
megjelent a kormány valamennyi tagja is.

Az elnöki jelentések során Justh 
Gyula előterjeszti, hogy Bánffv Dezső báró 
hat heti szabadságot kér, amit 
megad. Előadja továbbá, hogy Vinkovich 
Bózsó horvát képviselő mentelmi jogának 
a megsértését jelenti be. Ezt a mentelmi 
bizottsághoz utasítják.

Jekelfalussv Lajos honvédelmi 
miniszter beterjeszti az 1904-ben beszer­
zett ismétlő-puskák költségeiről szóló je­
lentést.

az eive.

sulvosa Ház

nyozza, hogy a törvényjavaslatot ne egy 
ad hoc bizottság, hanem az osztályok elé 
utasítsák.

Wekerle ezt ellenzi, amire Mezöfi 
visszavonja indítványát s a Ház nagy 
többsége kimondja, hogy a törvényjavaslat 
kinvomattassék, szétoszlassák és egy bizott­
ság küldessék ki a törvényjavaslat előzetes 
tárgyalására. A bizottság tagjait majd csak 
később választják meg.

A választói reform eseménye után a 
többi dolgok alig keltettek érdeklődést és 
Wekerle Sándor miniszterelnök általá­
nos figyelmetlenség között terjesztette be 
a Bosznia és Hercegovina an­
nexiósáról szóló törvényjavaslatot, 
H o i t s y Pál a pénzügyi-bizottság jelen­
tését a jövő évi költségvetésről 
és ugyancsak Wekerle Sándor minisz­
terelnök az 1906. évi zárszámadásokról 
szóló jelentést.

A napirend megállapítása után R a- 
k o v s z k y Béla interpellált a balkáni 
események dolgában, hogy miért nem 
tesz a monarchia kellő intézkedéseket az 
esetleges veszedelmek ellen.

Wekerle Sándor miniszterelnök 
rögtön válaszol az interpellációra s ki­
jelenti, hogy az annektált tartományokban 
levő haderő elég biztosíték arra. hogy a 
monarchia érdekei megóvassanak.

Ezzel az ülés véget ért.

Most élénk mozgás és várakozás köz­
ben Andrássy Gyula gróf belügymi­
niszter emelkedik szólásra.

Alig hogy beszédébe kezd, egy hang 
hallatszik:

Szenti vánvi Árpád kijelenti, hogy ö 
nem hive semmiféle választói reformnak, de ha 
már meg kell csinálni, azt ne a függetlenségi 
párt rovására csinálják meg.

Hadik János államtitkár azt hangoztatja, 
hogy ilyet nem lehet mondani. Vagy elfogadja 
valaki a javaslatot, vagy nem.

Szenti ványi Árpád ismételten kijelenti, 
hogy a választójogi reformért nem szabad a 
felelősséget pusztán csak a függetlenségi pártra 
hárítani. Véleménye szerint a javaslat csak a 
iatifundiumosoknak és a zsidóknak kedvez. Kérdi, 
hogy micsoda rekompenzációkat kap a javaslat­
ért a függetlenségi part.

Andrássy Gyula gróf kijelenti, hogy őt 
a javaslat megalkotásánál egyedül csak a hazafias 
és nemzeti szempontok vezérelték s az elhang­
zott felfogást visszautasítja. A javaslat megszava­
zására senki sem kötelezhető s mindenki a leg­
jobb belátása szerint cselekedjék.

Hadik János gróf is hangoztatja, hogy a 
javaslat megalkotásánál csak az ország javának 
szempontja érvényesült.

Holló Lajos kijelenti, hogy ő ugyan 
bizalommal viseltetik Andrássy Gyula gróf belügy­
miniszter iránt, azonban a bírálat jogát fenn­
tartja magának. Annyit már most is kijelent, 
hogy a javaslatot az országra nézve károsnak 

| tartja.
^ Andrássy Gyula gróf hangoztatja, hogy 

ő tudatosan nem tesz kárt az országnak. 
Kelemen Samu a zsidókat védi

Mi van a becsülettel ? (Nagy zaj, 
lármás kiáltások a üggetlenségi pártról: 

ki mondta ? Jelentkezzék !)
Ivánka Milán nemzetiségi képviselő 

feláll és kijelenti, hogy ö volt a közbe­
szóló. (Nagy zaj, lárma, „ki vele“ kiáltások.)

Miután a zaj lecsillapult, Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszter mindenekelőtt 
kijelenti, hogy visszautasítja azt a vádas­
kodást, mintha ö a szavát megszegte volna.
Rátér azután a javaslat ismertetésére és 
álláspontjának az indokolására. Szerinte a 
jelen viszonyok között más 
reformot nálunk nem lehet csinálni. Az a 
véleménye, hogy öngyilkosság volna az 
országra nézve olyan választói jogot meg­
alkotni, mint a milyet a szociáldemokraták 
és a nemzetiségek akarnak. Ez a sötétbe 
való ugrás volna, mert ugv véli, hogy ma 
senkisem tudja, hogy ez milyen következ­
ményekkel járhatna az országra. Itt azután 
a segítség már nagyon bajos lenne. A 
plurális választói jog után azonban, amely 
szerinte kárt nem tehet, ha kívánatosnak
és szükségesnek látszik, még meg lehet A választói jog és a függetlenségi párt. Bosnvákok Budanestpn

lasztói jogot. Az általa benyújtott törvény- I , »»»• J.1- (A „To ron tat j Budapest, nov. 11. (A „Torontál"
javaslat mindenkinek megadja a választói ft ! ,a™ata > A. '?l*etienségi pártkor eredet, távirata. A bosnyák küldöttség,
jogot s nem zár ki semmiféle elemet az W este igen mozgalmas volt. amely Becsben járt a királynál, ma esle a
alkotmányos jogokból. Tegnapra volt ugyanis jelezve, hogy i szerajevói polgármester

... , ;1 ® Andrássy Gyula gróf belügyminiszter meg- 1 Budapestre érkezik.
Mindezeket Andrássy többszörös közbe- ismerteti a párt tagjaival a választói jogról \

szólások mellett mondta el s különösen szóló reformjavaslatot s igy a párt tagjai j 
P e t ö Sándor demokrata képviselő zavarta nagy számmal gyűltek össze. A kormány | 
többször a minisztert. Mikor már vagy tagjai közül is többen jelen voltak, igy ott j 
tizedszer közbeszólt, az elnök kijelentette, volt Wekerle Sándor miniszterelnök, < 
hogy Andrássy beszéde végén meg fogja K o s s u t h Ferenc, Andrássy Gyula I „
kérdezni a Házat, ne utasitsa-e Petőt gróf? Apponvi Albert, Günther Antal! 0 ’ amehren memorandumot dolgoztak ki, 
viselkedése miatt a mentelmi bizottsághoz, j miniszterek, valamint Hadi k, M e z ö s sy il0gy. P.é.1 e r kiráIy mondJ°n ^ György 

Közben Andrássy gróf belügy- J és M e s k ó államtitkárok. trónörökös javára,
miniszter folytatja beszédét és hangoztatja, I Amint a párt tagjai együtt voltak, Budapest, nov. II. (A „Toron tál*
hogy egyszerre hirtelen semmit sem leheti Andrássy Gyula gróf belügyminiszter! ereded távirata) Mint Rómából sürgönyzik, 
megcsinálni és mindenben kell bizonyosát- j szólott és előadta indokait a választói jog ^ \1 0 v a n o v i c s szerb külügyminiszter, 
menetnek lenni. Miután még elmondja érveit ! reformja dolgában előre bocsátva hogv a akl teonaP odaérkezett, ma meglátogatta 
a nyílt szavazás, a közvetett, az analfabéta ! Lvaslatot magát nem ismerteti mert Titt°ni olasz külügyminisztert s vele 
választói jog, valamint a luralitás mellet, j kossuth Ferenc már ismertette azt a párt ho" idaig tanácskozott 

a áz asztalára teszi a örvényjavaslatot j tagjaival. Kijelentette a miniszter, hogy a Budapest, nov. 11. (A „Torontál 
f. ^ d képviselő házat, hogy azt nyomassa I választói reformra nézve politikailag kötve eredeh távirata.) Szentpétervári jelentések 

* osztassa szét és küldjön ki a törvény7- í volt ahhoz a számarányhoz amelyet Kris- szerint a nemzetközi konferencia programmja javaslat előzetes tárgyalására egy 30 tagú j tóffy javaslata megállapított.’ Az ő gondja ^Igában a tárgyalások Magyarország és 
bizottságot. különösen arra irányult, hogy a reform Ausztria, valamint Oroszország között

A terjedelmes, vaskos kötetet képező rázkódtatás nélkül menjen át az életbe, ílormalla mederben folynak, 
törvényjavaslat a már ismert dolgokat tar- ami természetes, mert arról van szó, hogy 
talmazza, t. i.: szavazati joga van minden \ a szavazóknak eddigi 1,100 000 nvi száma 
24 évet betöltött férfiúnak, aki 1 év óta j 2,600 000-re emeltessék. Az ö álláspontja 
valamely községben akik. Aki Írni, olvasni ezért az volt, hogy a választói reformot a 
tud, annak közvetlen szavazati joga van, pluralitásra kell alapítani, hogy ezzel meg- 
az Írni és olvasni nem tudók pedig köz- maradhasson a magyarság és az intelligen- 
vetve szavaznak. Egy szavazáta van azok- cia szupremáciája. A szavazás nyílt lesz. 
nak, akik 4 középosztályt végeztek, A választói jogot a közjogi viszonyok 
vagy olyan állásban vannak, mely e kép- folytán nem kötötte csak a magyar írás 
zettségnek megfelel, vagy akik 20 [ és olvasáshoz, 
korona egyenesadőt fizetnek, továb á, [ olvasáshoz. Fö
akik 5 év óta ugyanazon munkaadó ál ! tást is és nem helyesli, hogy azoknak az 
vannak szolgálatban. Hármas szavazati l -analfabétáknak, akik eddig szavazati joggal 
joguk van azoknak, akik legalább közép- ! bírtak, továbbra is szavazati joguk legyen, 
iskolát végeztek vagy a megfelelő feltételek t Kéri, hogy a párt bízzon meg abban, hogy

Ki az

választói

s mi-
I után még Andrássy Gyula gróf és azonkívül 
j többen kisebb jelentőségű megjegyzéseket tettek, 
6 a párt nagy része a javaslathoz hozzájárult.

$

vezetése alatt

A balkáni események.
Budapest, nov. 11. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Mint Belgrádból jelentik, 
ott a napokban mintegy 250 aktiv ás 100 
nyug., valamint tartalékos tiszt gyűlést tar-

A vasúti munkásszövetség feloszlatása.
Budapest, nov. 11. (A „Torontál“ 

eredeti távirata) A kormány a vasúti 
munkások szövetségét feloszlatta.

Határidő-üzlet.
Budapest, nov 11. (A nagybecskereki 

Lioyd-iársulat távirata.) A mai tőzsdén 
déli zárlatkor a kővetkező árakat jegyezték : 
Búza (április 1909.) . .
Rozs (novemberre) . . .
Rozs (áprilisra 1909.) . .
Zab (áprilisra 1909.) . .
Tengeri (áprilisra) . . .

. 25'52— —
. 21-58--------
. 21.------------
. 1--------

az irás-
közvetett válasz-

Felelős szerkesztő: SOMFAI JÁNOS.
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ITO^ONTÄl _____  1908. november 11,

Árverési hirdetmény.
A dávidházai gazdaság feloszlása fon­

tán f. évi nov. 12-én reggel 8 órakor
38 drb jármosökör,
18 drb ló,
2 drb tehén,
1 cséplögarnitura (Máv. 10 HP.),
1 gőz tengerimorzsoló,
továbbá szekerek, kocsik és különféle 

gazdasági eszközök önkéntes árverésen ; 
legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés melleit 
eladatnak.

4

Nyilttér.
lí Az Ambrózi, ezelőtt 

Ressitzer-féle házban
(a Lloyddal szemben)

egy szép lakás
és pedig 3 szoba és 
mellékhelyiségekkel 
azonnal, vagy 1909. 
évi február hó l-től
1 kiadó. 8
Bővebb tudósítást 

LANGER ADOLF urnái
Tomasováczi-utca.

(E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk). tq

SARG-féle/keO^

5i* i■i t 2LEcuoee :
S^T^ievyFoe-CRÉMEÍ ■a

■

Kiváló táplálószer egészsé­
ges és gyönge, a fejlődés­
ben visszamaradt bármi- 

< Íven korú gyermekeknek. 
m íeJ At; Előmozdítja a csont és az 

Vi izom képződését, s úgy el- 
' " ' hárítja és megszünteti a

hasmenést, bélhurutot és 
hány székelést, mint semmi

ÍC)7:2 -4 1

-a.

#
Vasútállomás: Torontálujvár.'-'i vagyÖregfalu. ;•

Dávidházai gaztiasag.10UJ—4.4
0 más szer. Iés /ein#ti»kneii.

4803 1908. sz. 1014—2.2 r rim
Pályázati hirdetmény.

Torontálvármegye bánlaki járásához 
tartozó Nagy-Gáj községben lemondás foly­
tán megüresedett 1000 kor. évi fizetéssel 
és 22 kor. utiátalánynyal javadalmazott 
segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy az 1883 : 1. t.-c. 
6. § ában, illetve az 1900: XX. t.-c. 3. 
§-ában körülírt képesítésüket, eddigi alkal­
maztatásukat és életkorukat igazoló okmá­
nyokkal felszerelt, sajátkeziileg irt kérvé­
nyeiket hozzám f. évi nov. 30-ik napjáig 
annál is inkább nyújtsák be, mert a kérőbb 
beérkezett kérvényeket figyelembe 
nem fogom. A német és szerb nyelv bí­
rása kívánatos.

Vonatok érkezése és indulása
Nagybecskerekre, illetve Nagybecskerekröi.

Érvényes október hó l-től.

Érkezik:
a) A nagy becs fcereki pályaudvarra :

Temesvár, Versecz, Zsombolyáról: délelőtt a óra 23 p. 
Pancsováról: délután 5 óra 40 p.
Budapest—Szegedről: reggel 7 óva 18 p ; délután 5 óra 

50 perc.
Szegedről : (motorkocsi) d. e. 9 óra 47 perc.
Budapest—XagykLkiidáról: este 9 óra 50 perc.

dr. Brájjer Lajos 
= szőtlőjéből.

]i
m

Kapható 
Zápolya-utca 1. sz. 
(a házmesternél).

b) A nagybecskerek-bégapart pályaudvarra; 
Zsombolyáról, Verseczröl, Alibimárró! és Temesvárról : este

venni 8 óra 05 perc.
Módosról: minden kedden, p n te ken és vasárnapon reggel 

ti óra 30 perc.
Pancsováról: reggel 8 óra 2. perc.
Zsombolyáról (keskenyvágú-iyu vonal) reggel h óra 23 ,> 

este 7 óra 05 perc.
Csösztelekről: ikeskenyvágányu vonal) délután i ó.

A választás határnapját a 
kérvények beérkezte 
állapítani.

pályázati 
után fogom meg- 822—x 40

Schlesinger L.29 pBánlak, 1908. évi november 6. k.i
Indul:

a) A nagybecskereki pályaudvarról:
Pan eső vára : délelőtt 8 óra 10 p.; este 7 óra 5 p.
Szeged—Budapestre: d e. 9 óra 50 p.; este ti óra 4ti p. 
Szegedre: (motorkocsi) délután 1 óra 15 
Xagykikinda—Budapestre : reggel ti óra 7 p

b) A nagybecskerek-bcyaparti pályaudvarról: 
Zsombolya, Temesvár. Verseez: délután 4 óra 35 p 
Temesvár. Verseez, Antallalva—Panesova es Alibuuarra

röggel 3 óra 33 perc.
Zsombolyára, (keskenyvágánya vonal) reggel 2 óra 31 p 

délután 5 óra 25 perc.
Módosra: minden kedden, pénteken és vasárnapon d. e 

11 óra 38 perc.
Csöszlelekre : (keskenyvágányu vonal) délelőtt 11 óra 55 p 
Módosró!—Temesvárra : minden kedden, pénteken és vasár- j 

napon 2 óra 10 p. délután.
Temesvárról—Módosig: minden kedden, pénteken és vasár­

napon indul Temesvárról 11 óra délelőtt. 
Módosról Zsombolyára: minden kedden, pénteken és vasár­

napon délután 2 órakor.
Zsombolyáról—Módosra : minden kedden, pénteken és vas ír 

napon délután 5 óra 30 perc.

nemzetközi házassagköívetiteaeDr. Örményi,
főbíró.

kö.
Berlin 18. 3“

eg
S9:

a kontinens legnagyobb intézete. 
Állandóan több száz vagy 

hölgy előjegyezve.

iKerestetik un osperc.
Cl

bM- UH 21 veegy képesített, lehetőleg szerb anyanyelvű vá
c ysegédjespó Vendéglő-megnyitás.§

figyelőre csak mint havidíjas munkaerő, 
utóbb ezen segédjegyzö-ellenöri állás, mely 
most van a rendszeresítés végső stádiumá­
én, választás 

töltve. — Mostani fizetése havi 100 kor. 
Különben az állás évi 1000 kor. fizetés és 

240 kor. lakbérrel van tervezve.

II
Az Árpád u. 638/15. sz. házban
levő vendéglő újonnan át­

alakítva, mint

utján élethossziglan lesz be- !

I

Vendéglő a Naphoz
Kvatsák Nándor jegyző, Szerbelemér. n emegnyílt. i

018 x.141012—3.2
ti DImwMgMmmmm,6195/1908. sz. A nagybecskereki já-ás főnzolgabirájától

Pályázati hirdetmény.
Torontálvármegye, nagybecskereki járás, 

Lázárföld község székhelyivel megüresedett
körállatorvosi állásra pályázatot hirdetek. 
A körhöz tartozik: Zsigmondfalva, 
Ernesztháza és Klekk községek.

Javadalmazás: Évi 800 kor. és a vár­
megyei szabályrendeletben körülirt hus- 
szemle dijak, továbbá hivatalos eljárása köz­
ben a kö ségek töl természetbeni fuvar.

Felhivatnak a pályázni óhajtók, hogy 
kellően felszerelt kérvényüket alóiirotthoz 
f. évi dec. 5-éig nyújtsák be.

A választás határnapját később fogom
kitűzni.

Nagybecskerek, 1908. évi nov. bó 6.
Lowieser Imre,

főszolgabiró.

a .Mindenkor jó valódi borok 
és egyéb
ételekről gondoskodva

s: 6
italok, valamint(FyEgy, a kellő műveltséggel bíró fiú ü

mint tanonc felvétetik
ALMÁSY és SZEPESSY

könyv-, zenemű- és
papirkereskedésében

Nagybecskerek, Hunyady-(fő-)utca.

van.
IE1
k( s
ím■x-

1 doBotos, i i

Az Árpád-utcai 637/15 
házban több kisebb és nagyobb

N J. SZ,1
82 á
koj
érla akis K;J
se ú 
se .1i$L

ilí

kodazonnal kiadó.
Tudakozódni e lap kiadóhivatalá­

ban lehet.

sz

766—x.391010—3.3
1007—x .5

IEZ
GYÁROSOKNAK, KERESKEDŐKNEK íES IPAROSOKNAK SAJÁT ÉRDEKÜK,

h°oy gyártmányaikat, áru- és iparcikkeiket 
július hó i-je óta bélyegmentesek es

mennél többet hirdessék. — 

annyira olcsók, hogy aki nem hirdet,
A hirdetések 1900. évi 

az maga ellen vét.

IC HIRDETÉSEK FELVETETNEK A „TORONTÁL“ KIADÓHIVATALÁBAN.

Nyomatott Pleitz Fér. Fái kiadónál Nagybecskereken.
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